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I nagybankok államosítását és a malmok 
szövetkezetté alakítását sürgette Hsjdö 

megve közgyűlése

. ’ \ - ■■ 
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Meietlín magatartás
A belpolitikai élet szemmel tar­

tóit nem érte váratlanul' a hír, 
hogy a jelenleg nyugaton, Svájc­
ban* üdülő miniszterelnököt a kor­
mány visszahívta az országba, 
Nagy Ferenc nemcsak a kormány, 
hanem a Kisgazdapárt elnöke is 
és teljes felelősséggel helyt kell 
állania a tervgazdálkodás meg­
kezdése előtti hetek súlyos pro­
blémáiban, , '

Legelsőáorban tisztázni kell 
végre, hogy a Kisgazdapárt mi­
lyen álláspontot foglal el a nagy­
bankok államosítása terén? A 
Magyar Kommunista, Párt követe­
lését átvette a munkásosztály, a 
parasztság, a kisemberek elsöprő 
nagy serege. Rögtön oldalunk 
mellé állott a baukuzsorát gyűlölő 
Nemzeti Parasztpárt és a Szociál­
demokrata Párt vezetői is mind 
jobban hallgatnak tömegeik kí­
vánságára. Egyedül a Kisgazda- 
párt nem vallott még szint, vagy 
inkább az a baj, hogy több szint 
is vallott. A nagytőkét védelmező 
pártvezérek szembeszegültek az 
államosításnak, a kisparasztok 
szavát meghalló és értük harcoló 
pártvezetők pedig helyeslik és 
követelik a nagybankok államo­
sítását. Balogh páter ismételten 
elutasító, parasztellenes nyilatko­
zatai ós Dinnyés Lajos kisgazda­
pártié honvédelmi minjszter ceg­
lédi Szavai között éles .ellentét 
van: a Kisgazdapárt főtitkára 
megtagadja a nagybankok álla­
mosítását: a minisztere pedig kö­
veteli. Melyik hát az igazi kis­
gazdapárti. álláspont?

Négy Ferencet visszahívta Svájcból 
a rendkívüli minisztertanács

A kormány tagja! szerdán est® rendkívüli minisztertanácsot tartoltak Rákosi Mátyás h. mi 
tniszferelnek elnöklésével, A minisster^anács foglalkozott aanal a jegyzékkel, amelyet Szviridov al­
tábornagy, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke küldött és amely közti, ' hogy Nagy Ferenc 
miniszterelnöknek azt a kérését, hogy Kovács Bélát adják át a magyar hatóságoknak, nem telje­
síthetik, mert az illetékes szovjet hatóságok a nyomozást még nem fejelek be. Ellenben a köztár­
saság elleni összeesküvésben részi vetlek perében vajó ícihasanálss céljából rendelkezésre bocsátja 
Kovács Bé]a vallomásait, valamint a Kovács Béla ügyében kihallgatott személyek vallomásait, A mi- 
nisrtentanáes elhatározta, felkért Nagy Ferenc miniszterelnököt, hogy szabadságát szakítsa meg és 
térjen haza.

A minisztertanács döntéséről még szerdán este értesítették Nagy Ferenc miniszterelnököt. Jól 
tájékozott körökben a miniszterelnök hazatérését a szombati nap folyamán várják.

Tárgyalások a köztársasági elnöknél
A köztársasági elnök a rendkívüli minisztertanács óta állandó tárgyalásokat folytat a pártok 

vezetőivel. A köztársasági elnököt Rákosi Mátyás h. miniszterelnök is felkereste. Külön kihallgatá­
son fogadta a köztársasági elnök Oltványi lmfrc volt minisztert, Ortutay Gyula és Mlhályffy Ernő 
minisztereket és Balogh Js|ván államtitkárt. A belpolitikai® tárgyalások során Oltványi Tmre volt 
miniszter és Mihályffy Ernő miniszterek tárgyalások folytattak Rákosi Mátyás és Szakasite Árpád 
h. m i n isztor sün ölűik kel.

Ä kenyérfejadag átmeneti csökkentésével 
szemben más élelmiszerekkel 

kárpótolják a dolgozókat
A Gazdasági Főtanács foglalko­

zó t a közeliátásügyi - miniszté­
rium elől-crjosztéíével, amely ; sze­
rint átmenetileg a kenyériejuda- 
got, országosan csökkenteni 'kall. 
Ezzel kapcsolatban a közelhüás- 

minisztériumEz is azt mutatja — hiába fa- US>'] minisztérium a következő 
gadja Balogh páter hosszadalmas( hivatalos tájékoztatást ad a ki: 
vezércikkében —, hogy a Kisgaz- \ mostani intézkedés csak 
dapártban két pártközpont' van: 
az egyik a parasztok mellett áll, Arró, 
a másik a nagytőke szolgálatá­
ban. Még jobban példázza ezt a 
kettősséget a kisgazdapárti szóno­
kok vidéki fellépése. A kommu­
nista sajtó hétről-hétre öt-tíz kis­
gazdaképviselő demokráciaellenes 
uszításáról ad jelentést. Ennek 
megtorlása »eddig még elmaradt, 
a Kisgazdapárt három kizárásnál 
többre nem jutott.. Balogh páter 
a múltból ismert főtitkári felelőt­
lenséggel állapítja meg vezércik­
kében: ,,nem bizonyítékokat kap­
tunk, hanem gyaníts jelenségekre 
figyelmeztettek minket“. Neki 
csak gyanús jelenség az, ha a 
köztársasági elnököt gyalázzák, 
felrúgják a koalíciót, uszítják 
— mint Orv főispán Balmazújvá­
roson — a parasztságot a mun­
kásosztály ellen, hadifoglyaink 
visszatérésének idején becsmérlik 
» Szovjetuniót, Nem olyan régen 
hónapokon keresztül figyelmez­
tette a Magyar Kommunista Párt 
a Kisgazdapártot, hogy valami 
tincs rendjén a portájukon, vá­
laszul Kovács Béla tollából, szá­
jából megnyugtató főtitkári kije­
lentéseket kaptunk, — végül 
fény derült, a köztársaságellcnes,
Nagyarányú összeesküvésre. Most 
hasonló jelenségek mutatkoznak: 
hitetlenül valamilyen felső irá­
nyítás következtében támadja _ a. 
hldúrvább, legbecstelenebb ' mód- 
berekkel a Kisgazdapárt egy' ré- 
82e demokratikus rendszerünket.

áhncnc'i jellegű, 
van szó, hogy mivel az 

Amerikából várt ’Kenyérgabona és 
liszt időközben nem érkezett be, 
annak megérkezéséig, do. minden­
esetre június végéig Ideiglenesen 
csökkenteni kell a fejadag!. 000 
vagon gabonát és 500 vagon fisz- 
tét várunk Amerikából. Az atne- 
rikai gabona beérkezése döntő 
módon befolyásol ja kenyére.llátá- 
5u n-Kat.

A gardák elszámoltatása nem 
járt teljes' értékű eredmény- 

nycl,
A beérkezelt jelentések szerint a 
500 lagon amerikai lisztből ed-dig 
25 vagon várható a közeli napok­
ban.. öl, különböző hajószállP- 
mány hozza a többi lisztet. Ezek 
még nem érkeztek be az anlvef- 
pejii kikötőbe. A 200 vagon ga­
bona behajózása az amerikai ki­
kötőkben most folyik.

A -kenyérfejadag átmeneti csök­
kentésével szemben 

a hatósági ellátás keretén be­
lül más élelmiszerekkel kár­

pótolják a dolgozókat 
Június elején . minden fogyasztó 
számára '25 deka cukrot oszta­
nak ki olcsó hatósági áron. ; A ne* 
licz testi munkások 50 deka cu- 
korpótadagban részesülnek. Egy­
ben gondoskodás történik arról, 
hogy a szabadcukor is a felmerül!

■szükséglet teljes fedezésére álljon 
. riiedelkezésre. Ugyanakkor szá­
molni lehet-.a zöldségfélék és gyű- 
in öles állandóan növekedő felho­
zatalával és árának csökkenésével.

A közellátásügyi minisztérium 
a gazdasági rendőrséggel karöl.ve 
hatályos rendszabályokat fogana­
tosít; a spekuláció megfékezésére 
és az árdrágífási kísérletek letö­
résére. /

Ami a terméskilátásokat illeti, 
az elmúlt napokban ország­
szerte lebnPott esők komoly 

reményekkel biztatnak, 
hogy a kenyérfejadag mostani át­
meneti leszállítása ezen a téren 
az utolsó áldozatvállalást jelenti. 
A kenyérfejadag csökkentéséről 
kiadott rendelet értelmében azok­
nak fejadagja, akik eddig 15 de­
kát kaptak, 10 dekára,, akik 20 
dekát kapták, azoknak 15 dekára 
változik. Azokon a helyeken, ahol 
a kenyérfejadagot a közellátási 
kormánybiztos engedélyével ke- 
nyérliszlben szolgáltatták ki, jú­
niusban a 10 de'kás fejadagra jo­
gosultak a havi kenyérjegyük el­
lenében két kiló, ^ napi 15 dekás 
kenyérfejadagra jogosultaknak 
pedig egyhavi kenyérjegyük elle­
nében 3 kiló kenyérlisztet kelj 
kiadni.

Változatlan marad a testi 
munkások, a nehéz festi mun­
kások, valamint a terhes és 
szoptatós anyák kenyérfej­

adagja.
Az első életévüket betöltött ellá­
tatlan személyek részére kiadott 
állami élelmiszerjegy egy "kenyér- 
jegy szelvényére júniusban 30 
deka, kenyérváltójegy szelvényére 
3 deka kenyér vásúiro'lha ó A napi

10. dekás . kenyérfejadagokra jogo 
stjltak kiadott állami élelmiszer 
jegyéből a községi elöljáróság 
kötele-s bevonni az 1, 3, 5 és 7. 
számú kény érszel vényeket, vala­
mint az összes 15 számú kenyér­
váltószelvényt le kell vágni és 
be kejl vonni. Ebből a célból 
minden olyan személy, aki csak 
10 dekás fejadagra jogosul;, köle^ 
les a háztartásához tartozó sze­
mélyek élelmiszerjegyeit a felso­
rolt jegyszclvcnyek bevonása vé­
geid. július 5-ig a községi elöljá­
róságon benyújtani, ha a jegy tu­
lajdonosa a levágandó szelvények 
valamelyikét felhasználta, kenyér­
szelvénye /Vagy kenyérváltó-szel- 
vénye másik ugyanilyen értékű 
szelvényét kell levágni
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Kodály Zoltán
Leningrádban

Kodály Zoltán nagysikerű 
moszkvai, hangversenye után Le- 
njngrádba utazik és saját művei­
ből rendezett hangversenyt vezé. 
nyel. Kodály ZoLán kijelentette, 
meggyőződött arról, hogy a Szov­
jetunióban. a művészetnek minden 
lehetősége megvan a szabad fejlő­
désre.

Minisztertanács
*

A kormány tagjai csütörtök 
delelő.t Rákosi Mátyás h. minisz­
terelnök. elnökletével rendes heti 
minisztert an ácsot tartónak. A- 
napirend tárgyalása során elfo­
gadja a minis^r.anács a mun­
kástanfolyamok és munkásszemi- 
náriumok szervezésére vonatkozó 
rendeletet.

Elfogadta a minisztertanács az 
egyes pénzintézetek ellenőrzéséről 
szóló rendeletét- A rendelet azé, 
rint a hatálybalépéstől számítoj; 
nyolc napon belül a miniszter- 
tanács hozzájárulásával a Pénz­
intézeti Központ I. kúriájába tar­
tozó pénzintézetekben a további 
intézkedésig, legfeljebb azonban 
ez év december 31-ig terjedő ha­
tállyal egyegy miniszteri biz­
tost,. vagy szükség esetén Jhelyet- 
test rend»] ki. Szabályozza a ren­
delet a miniszteri bizloa jogkörét 
cs a kizárási okokat.

Elfogadta, a minisztertanács az 
adópengű takarék belénk kártala­
nítására vonatkozó tervezetei és 
a fogyasztási adó alá eső termé­
nyek előáiiílásáavl foglalkozó vál­
lalatok állandó fogyasztási adó 
ellenőrzés megszervezéséről szóló 
rendeletét-

Felhatalmazást adott a minisz­
tertanács arra, hogy a jugoszláv 
kormánynak kulturális közeledés­
ről és együttműködésről szóló 
egyezmény megkötésére tehessen 
javaslatot.

Történelmi jelentőségű a halál* 
büntetés eltörlése a Szovietűniöban

A moszkvai rádió megállapí­
totta, hogy a halálbüntetés eltör­
lése történelmi jelentőségű tény. 
A szovjet állatin ezzej a rendeleté

ia a demokrácia és humanizmus 
igazi hazája, amely mind beké. 
ben, mind háborúban az egész

vei megmutatta, hogy a. jövőbeli haladó emberiség támasza.

A Szociáldemokrata Párt nem fog
rothadt kompromisszumokat kötni 
a nép rovására

• jelentette ki Szakosít* Árpád Angyalföldön

Ezen a téren sürgősen rendet
tol teremtenünk! A Magyar &*** Tinoifirtrofinrinnriritirornmni
Aemmunista Párt politikai bízott- • _ _ .
6l*ga megmondotta ho"y szilár- szánva a magyar demokrácia el- gáti dollárpolitika zsoldosai hiába 
fan- ' u»nV' 'MMw '* leni gazdasági és politikai össze- forralják romboló terveiket. Ha­
tul ^ l ° a mU Ok’ V , | esküvea meghiúsítására“. Magyar- gyarországon a nép, akarata sze-

h> crtelmiségiek, dolgozo kis- országOU nem lesz felfordulás, ’ tint béke, tervgazdálkodás, bol- 
e»uerek támogatására: „el van j nyomor 6s polgárháború, a, nytv;dög y*r4gzá# lesz!

Szakasits Árpád h. miniszter 
elnök az angyalföldi Szciáldemo- zrniK 
krata Párf nagygyűlésen beszédet tássaf 
mondott. , Kijelentette többek kö­
zött, hogy a hároméves gazdasági 
terv végrehajtása megkívánja, 
hogy az államosítás térén tovább 
haladjunk és mindenekelőtt meg­
felelő előkészítéssel az egesz hitel­
szervezetet államosítani kelt. Jön 
a vagyondézsma és jönnie kell az 
új szociális- adórendszernek. Ha 
esetleg arra kerül sor, hogy a 
külföldi kölcsönök után nyujta-

/,
'X

nánk kezünket, nagyon vigyáz* 
arra, hogy a kölcsönjutla- 
kezünkre bilincset ne rak­

janak. Nem tudjuk, hogy meddig 
tart még a koalíciós béke. A lég­
kör feszült. Politikai bizonyta­
lanságban dolgozni nem lediet 
s ezért lel kép. tenni a kérdést: 
nem volna-e okos diolog a nemzet 
elé állni? Akárhogyan alakulja­
nak a dolgok, mi a magyar nép 
rovására rothadt kompromisszu­
mokat nem vagyunk hajlandók 
kölni.
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A lakosságcsere végrehajtása elől 
minden akadály elhárult

Gyöngyösi János külügyminisz- elöl. A békeszerződések Cschszlo-
íer tegnap este érkezett haza 
Csehszlovákiából. Kijelentette, 
hogy a Püstyénben létrejött meg­
állapodást a minisztertanács hoz­
zájárulása után, a két ország 

' külügyminisztere aláírja. Ezzel 
minden akadály elhárul a lakos­
ságcsere gyakorlati végrehajtása

vákia, illetve a magyar parlament 
által történő ratifikálása _ után 
megindulnak a közvetlen tárgya­
lások, Csehszlovákia _ és Magyar- 
ország között a "csehszlovákiai 
magyarok ügyének végleges meg­
oldására.

Halálra Ítélték Pünkösii Lászlót
A népbíróság ma hirdetett íté­

letet Pünkösii László volt vk., 
százados és társai bűnügyében.' 
Pünköstit a terhére rótt bűnöse-] 
lekménvek miatt kötéláltali ha-i 
tálra, Bejeni/ Gyula székesfehér-j 
vári püspöki irodaigazgatót 4 évi,' 
Végit, Imre székesfehérvári hírlap­
írót a évi, Galgúczy Imre ny. 
századost í évi börtönre ítélte. 
Raffay Imre volt szkv. alezredest-

és Lipcsei) László ügyvédet fel­
mentette. 'A népföügyészhelyettes 
az elsőrendű vádlott .büntetésé­
ben megnyugodott, amíg a töb­
biekkel szemben súlyosbbítás vé­
gett, illetve a felmentés miatt és 
az enyhítő szakasz alkalmazásáért 
fellebbezést jelentett be. A védők 
ugyancsak fellebbeztek, majd 
Pünkösti kért kegyelmet.

Az MKP debreceni szervezete felkészül 
a hazatérők ünnepélyes fogadására

A Magyar Kommunista Párt 
szerda esti aktíva ülésén nagy 
számmal jöttek össze a párt ve­
zető funkcionáriusai, a körzeti,! 
üzemi szervezetek vezetői, a rend-! 
őjrség, honvédségi? és a városházi1 
szervezet képviselői. I

A nagyjelentőségű aktivaülós 
első tárgysorozati fumtja a pün- 
köstüétfüi kultúr- és sportünne­
pély eredményének kiértékelése 
volt, Balogh Elemér debreceni 
titkár ismertetésében. Rámutatott 
arra, hogy az előttünk álló nehéz 
feladatok megoldásához fegyelme­
zett, öntudatos tagokra és egysé­
ges szervezetre, van szükség. — 
Maga az ünnepség komoly sikert 
hozott a Kommunista Párt szá­
mára. A felvonuló vidéki csopor­
tok, a fegyelmezett rendező gár­
disták nagy hatást gyakoroltak a 
nézőkre. A párt tekintélyének 
növekedését jelenti az a lelkese­
dés is, mellyel tíz debreceni test- 
nevelési tanár a sportünnepély 
sikerének érdekében dolgozott. A 
Kommunista Párt a tömegsport 
és a tömegszórakozás felé az 
első lépést sikerrel tette meg és 
ez az út, amelyen továbbra is ha­
ladnia kell, amellett, hogy az 
egyéni sport fejlesztését is támo­
gatja. !

Fazekas József a hazatérő ha­
difoglyok méltó fogadtatásáról 
emlékezett meg. Már jól előre fel 
kell készülni pártszervezetinknek 
arra — mondotta —, hogy a fo­
gadtatás olyan legyen, amelyet 
tőlünk a hazatérők joggal elvár­
nak. Erre az alkalomra minden 
valószínűség szerint Molnár Erik 
népjóléti miniszter és Rákosi Má­
tyás miniszterelnökhelyettes, az 
MKP főtitkára is megérkezik. 
Akár munka közben, akár a napi

munka után jut tudomására a 
párt tagjainak a megérkezés hire, 
mindönki az előre ismertetett ter­
vek szerint foglalja el a helyét, 
hogy a legszebb feladatban, a 
hazatérők ünnepélyes fogadásá­
nak eddig nem látott ünneplésé­
ben méltóan rósztvehessen.

Kulcsár Ferenc a vasárnapi, 
falulátogatási akciót ismertette és 
rámutatott annak rendkívüli je­
lentőségére.

A tárgysorozati pontokhoz Né­
methi Józsefné, Makranczi László, 
Csina elvtárs, Tóth József, Kár­
páti László,x Balga Ernő, Szabó 
elvtárs a - Csapókertből, Pinczés 
János, Nagy László, ősz Józsefné 
és üerendcsál Lajos, a Szovjet- 
únióból néhány nap előtt haza­
tért hadifogoly szólották hozzá.

■Végül Fazekas József foglalta 
össze az elhngzottakat és hívta 
fel a megjelent elvtársakat a párt 
érdekébenvégzett munka meg­
sokszorozására, miután a további 
eredmények nem csupán a nagy 
politikától, hanem a tagok min­
dennapi apró munkájától is függ­
nek.

Az Ady Társaság vitaestjei
A Debreceni Ady Társaság tudomá, 

tij'o szakosztálya mcgbeezéő vitaülése» 
kot rpndez egy-egy időszerű tudomá. 
nyos kerdésro. Küzeleeen a következő 
megbeszélésekre kerül Bor:

Május 30-án délután 5 órakor: 1848 
--49 töricnetezemlélcte. Bevezeti: Bcr 
rossy András. — Június 6_án: A::
exisztenciaHsta filozófia. .— Június 13- 
án: A marxista esztétika. Bevezeti: 
'Kardos Pál. Az előadásokat az egye­
tem központi épületének III. emeletén 
a XII. tanteremben tartják, érdeklődő­
ket etíveeen látnak. Belépés díjtalan.

A felelősség a Kisgazdapártra bárral

Farkas Mihály levele Balogh Istvánhei

Ceruzacsempészeket ítélt el 
a törvényszék

Ta-ga János villamosellenőr és 
Schwarcz Károly kereskedő, 
nagyváradi lakosok átjöttek Ma­
gyarországra s nagyobb mennyi­
ségű ceruzát akartak átcsem­
pészni román területre. A hatá­
ron azonban megtalálták náluk a 
ceruzákat, Tagnál 400, Sehwarcz- 
nál pedig 800 darabot. A törvény­
szék mindkettőjüket bűnösnek ta­
lálta és egyenként hathónapi bör­
tönt szabott ki rájuk.

HOL SZÓRAKOZZUNK?
C s o k o n a i-s zinház

30-án, pénteken délután 4 órakor

Jancsi ás J üli ski
30-án, pénteken este fél 8 órakor

A vén gazember
SZOMBATTÓL, május 31-től a NAGYERDEI

VIGADÓ
belsőkertje REGGEL 5-IG nyitva. — Telefon: 664 
Muzsikál: Magyart Jóska. — Zongoránál: Brück

acullu MOZA
Őrei« Garbó idei egyetlen filmje

Két arcú nő
Amerikai filmcsemege. —- (}«-l*ó 
zwfet,* táncol, csábit minden vara 

zeávtl
Előadások: fél 5, fél 7 és'fél 9;
vaeéra# e* »—vnjumm# ti drake» vs

Vígszínház-mozi
Debrecenben ejő*z#r 

a legizgalmasabb vadnyugati film:

A "radon törvénye
Eöíz.: Bob Custer, Ben Turpin, 
„Reu“ a csodáló 63 Rín a csoda 

kutya.
Sldadáeok: 4, 6, 8 órakor

. /

Két kisgazdapárti kizárás
A független Kisgazdapárt hajdúme­

gyei szervezete, amint az a törvény, 
hatósághoz intézett levélből kitűnik, 
kizárta Boraiból dr. Mándy András és 
Fekete Pál kisgazdapárti törvényható. 
sági bizottság tagokat-. Az elmúlt két 
év tapasztalatai mindenesetre az mu­
tatták, hogy ez a, két kisgazdapárti 
törvényhatósági bizottsági tag minden­
kor a becsületes koalíciós politika híve 
volt és a vármegyei pártszervezet de. 
moUratikus szárnyához tartozott. Dr. 
Mánd.V hajpduuánási közjegyző az 
összeesküvés leleplezésekor otthagyta- a 
Kisgazdapártot és belépett a nemzet, 
rontok-ellen harcoló Kommunista Párt­
ba. Ez az útja minden becsületes kis­
gazdapártinak . . .

Pályázat OTI orvosi állásokra
Az Országos Társadalombiztosító In­

tézet páyázatot hrdet 470 szerződésileg 
eddig be nem töltött, jelenleg ideigle­
nes megbízás alapján ellátott vidéki 
rendelőintézeti ée körzeti kezelőorvos!, 
valamint vállalati pénztári rendeSitr 
tézeti és magánrendelőjében működő 
szerződéses orvoei állásra. Pályázni a-z 
Intézet bármelyik helyiszervénél besze, 
rezhető űrlapon lehat. Határidő: 1947 
június 21. A pályázati űrlapot a szük­
séges okmányokkal együtt az állásra 
illetékes helyiszervnél kel benyújtani. 
Részletes felvilágosítással ugyancsak az 
illetékes helyiszervek szolgálnak.

Debrecen, 1947. évi május hó 29-én.

(*)" Krausz, ügyvezető.

A debreceni
kirakatverseny

Kongresszusi oklevelet és érié­
kes ajándéktárgyakat kapnak a 
pünkösii kirakatverseny győztesei, 
kereskedők és kirakatrendezők. 
A Kereskedő Társulat 250 éves 
jubileuma alkalmából rendezett 
kirakatverseny bíráló bizottsága, 
melynek elnöke dr. Radő Rezső 
Rezső kamarai főtitkár, tagjai 
dr. Balogh Gerp ügyvéd, Várkonyi 
Károly festőművész, Újlaki Sán­
dor textilkereskedő és Tóth Sán­
dor fűszeres voltak^ meghozta a 
döntését. Első díjjal jutalma'zot- 
taknak holtversenyben ticnyátg 
Emil cs Boháika László textil- 
kereskedőket találta, második díj­
já:! ugyancsak holtversenyben He­
gedűs József Csapó-utcai, Harsá­
nyt Istvánné Piac-utcai és Vojt 
Imre Iíossu h-utcai kereskedőket 
tüntette ki. Harmadik díjat nyert 
Szabolcst Sándor láiszerész, az 
„Izsák“ fiók, Bleich Béla és Vágó 
Sándor, a negyedik díjat Braun 
Zsigmondné Dégenfejd-léri texti­
les és Oláh I-ajos ékszerész nyerte 
e-1.

Ez a verseny komoly gyakor­
lati tapasztalatokat hozott -és en­
nek alapján fogják kiírni a leg­
közelebbi verseny feltételeit En­
nek keretén belii! minden szak­
mát külön fognak érlékelni. 
Előreláthatólag a debreceni ipari 
kiállítás megrendezésével kapcso-
- a (osan kerül majd erre sor.

Papírvatta 100 gr, I.70
Fehér gyapottvatta 100 gr. 2.80 
Békebeli borotvaszappan 1.63 
Hajfesték, színező, hvdrogén, 
szalmiák, dauerviz. * fütővíz, 
olaj, fixatőr, babahajtti, ecset, 
csipesz, csavaró, fodrászcikkek 
legolcsóbban HÉTY ILLAT­
SZER! ÁR, Piac-utca 40. szám. 
_______(Hangya-átjáró.)

Farkas Mihály, a Magyar Kom­
munista Párt főtitkárhelyettese 
május 12-én levelet intézett Ba­
logh Istvánhoz, a Kisgazdapárt 
főtitkárához. Leveléhez mellékelte 
a kisgazdapárti vidéki szónokok 
beszédeit és közölte:

„Ezekből megállapítható, hogy 
a kisgazdapárti képviselők tekin­
télyes része a legsúlyosabb mó. 
dón megsérti a megállapodást és 
nemcsak a magyar demokrácia 
rendjét és nyugalmát borítják fel, 
hanem nyíltan szovjetellenes pro­
pagandát folytatnak. Ha ez így 
folytatódik, súlyos következmé­
nyekkel járhat az egész országra.“

Farkas főtitkárhelyettes leve­
lére semmiféle választ nem ka­
pott, ezért a következő újabb le­
velet intézte Balogh Istvánhoz:

„Május 12-én küldtem át a Kis­
gazdapárt központjába Hagy Fe­
renc miniszterelnök úr és a Főtit­
kár trr címére a Zemplénmegyé- 
ben megtartott kisgazdapárti gyű­
léseken elhangzott képviselői be­
szédek kivonatát. Sajnos, mind a 
mai napig semmiféle választ leve­
lemre nem kaptam.

Ezúttal újabb kivonatokat kül­
dök a kisgazdapárti képviselők 
beszédeiből. Ezek az újabb té­
nyek világos fényt veinek arra, 
hogy a Kisgazdapárton beiül a 
hivatalos koalíciós szellemben 
működő központi irányítás nej- 
lett egy másik ideológiai központ 
is dolgozik, »melynek feladeí* a 
kisgazdapárti képviselőket koalí­
ció-,. demokrácia- és szovjej,elle­
nes szellemeim befolyásolni.

Nrm kell hangsúlyoznom azt, 
hogy ha ez tovább folytatódik és 
a Kisgazdapárt- politikai bizott­
sága nem számolja fel a második 
ideológiai központot és nem biz­
tosítja azt, hogy a kisgazdapárti 
képviselők * megállapodás szene­
mében beszéljenek, úgy az előbb, 
utóbb a pártközi béke felborulá­
sához vezethet, amiért természe­
tesen a felelősség * Kisgazda­
pártra hárul.

Tisztelettel:
Farléas Mihály főtitkárhelyettes,"

Elbocsátottak 800 közmunkást
A debreceni közmunkaügyi felijgye. 

lség irányítása alatt 1800' főnyi műn. 
hás dolgozott a közmunkákon. Csütör­
tökön déluán a közmunkoügyi felügye­
lőség közöle a munkássággal, hogy 800 
közmunkást kénytelen azonnali ha­
tállyal elbocsátani és 

pénteken már esak ezer embert 
állíthat munkába, azokat is ala. 
csonyabb, a romeltakarításban 
niegáilpitott munkabérek mellett.

A közmunkaügyi felügyelőség tájé­
koztatásul közölte, hogy az építés- és 
közmunkaügyi minisztérium rendelete 
alapján történt ez az intézkedés. A 
minisztérium nem állította le a köz­
munkát, de elrendelte, hogy csökken, 
tett létszámmal és csak romeltakarí­
tásra megállapított alacsonyabb mun­
kabérek mellett dolgozhatnak tovább. 
A most dolgozd munkások fizetését is 
in£r esak a Junius hónapra kiutalt 
összegből lehet fedezni.

Júniusra a MÁV kap 250000 fo­
rintot és * MAV.nak ezer ember­
rel kell dolgoznia a romeltakarítá­

sén.
Mivel sem a városnak, sem a minisz­
tériumnak nem állott megfelelő összeg 
rendelkezésére, a Berettyó Armentesitó 
Társulat adta kölesön a munkások 
eheti fizetéséhez szükséges pénzt.

Meet a város vezetőségén a sor, hegy 
sürgősen intézkedjék az újabb 800 
főve emelkedett munkanéküliscg leküz­
désére.

A város még mindig nem alkal. 
mazta azt a miniszteri rendeletét, 
amely a háztulajdonosokat köte­

lezi romeltakarításra 
és ha a háztulajdonosok nem tenné­
nek eleget kötelezettségüknek, úgy a 
városnak Jogában áll a romeltakarítást 
a háztulajdonosok terhére elvégeztetni. 
Ezt a rendelkezést mest már haladék­
talanul végre kell hajtani.

Az egyetemnek hagyományozta agyvelejét 
egy öngyilkos tanár

Ma délelőtt az „Éden" ezáiló tulaj_ 
donora jelentette a rendőrségen, hogy 
e szálló egyik vendégét holtan talál­
ták szobájában. A kiszállott rendőrt 
bizottság megállapította, hogy öngyil. 
kossá g történt.

Máró Sándor karcagi gazdasági 
iskoai tanár tegnap este érkezett a- 
budapesti vonattal Debrecenbe és az 
„idén“ száléban vett ki magának 
szobát. Magára zárta az ajtót és ma

délelőtt hosszas kopogtatásra gern je­
lentkezett. A ezáiló tuajdonoea rosszat 
sejtve, kinyittatta az ajtót és vendégét 
holtan talála az ágyában. Maró Bán. 
dór búcsúlevelet hagyott hátra, amely­
ben súlyos idegbajáról panaszkodik 
és betegsége miatt volt kénytelen meg. 
válni az élettől.

Búcsúlevelében agyvelejét tudomá­
nyos célra az egyetemnek hagyoma. 
nyozta.

A demokratikus pártok ellen izgatott
— hathőnapi börtön

A uépbíróság ötös küiön;anács« 
csütörtökön Szürnyi Sándor 52 
éves ietétleni földműves & ter­
ménykereskedő * bűnügyét lár- 
gyal a. A vád szerint Szörnvi ja­
nuár 8-án a Parasztpáfcr tetétleni

ITT VÁGJA KJ!

NÉPLAP tippályázata

Tlpszelvcny
1947 június 1. és 5,
Beküldési határidő:

1947 május 31, déli 12 óra
Budapest—Belgrad .
Szolnok—DVSO —
Pereces—Szeged  “V“...
IVi’O—-Ferencváros ; ;
DVSO .11.™Bocskai ...
DICASE—Karcag ....
B ÜSE—Postás  :---
Báránd—DMTJE ------- — 
D. Tör.—DKASE H. ------- :.......
H úred—Rendőrség ........

Név:

helyiségében eiőbb a négy demo­
kratikus pártot szidalmazta, majd 
I eres Pétert támadta minőisíthe- 
tefkn hangon. Nem feledkezett 
meg a derék ember arról sem, 
hogy a Paraspt sző vétség melleit 
agitáljon. Bár Szörny) igyekezel 
kijelentéseit ártatlan szintien fel­
tüntetni, a tanúk vallomása min­
den ké'.séget, kizárólag igazolta a 
vádbeli cselekmény elkövetését 
Az ötöstanács ezért hafchónapi 
börtönbüntetés, e í;élte Szörny' 
Sándort. Az Ítélet nem jogerős.

Diákcser* a DESz-ben
A MKFESZ ez év nyarán diákcserét: 

szervezett pies európai álHamok és Ma. 
gyarorezág között. A DESZ külügyi 
osztálya ez ügyben felvette a kapcso­
latot a MEFESZ külügyi eestályiváJ.

4 Wiftgyi osztály felhívja ae érdek, 
iodóket, hogy kérvényüket legkésőbb 
május Sl.ig adják he. A kérvényhez 
a következő iratok kellenek: Äletrajz; 
efiület-ési anyakönyvi kivonat; itetőség: 
bihzonyítvány; két drb rendőrségileg 
iáttamozott fénykép.

Az iratokat a DESZ külügyi vezető- 
3ének (Molnár János bh) keli átadni»
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A nagybankok államosítását' 
és a malmok szövetkezetté alakítását 

sürgette Hajdú megye közgyűlése
Csak a klsgazdapáríiak nem szavazták meg a parasztság 

érdekeit védő javaslatokat
Hajdú vármegye törvényható­

sága csütörtök délelőtt tartotta 
rendes havi közgyűlését. A köz­
gyűlést de. Balogh István főis­
pán nvitotta meg, majd. utána űr. 
Szilágyi Ferenc vármegyei fő­
jegyző olvasta fel a Sí) oldalas­
minden részletre kiterjedő a;is­
pán! jelentést, A jelentést a tör­
vényhatósági bizottság osztatlanul 
elfogadta _ és minden politikai 
párt vezérszónoka elismeréssel 
nyilatkozott róla.

Dr. Erdős Imre ' kérte Tomid 
Kálmán alispánt, hogy a jövőben 
előzőleg nyomassa ki az alispáni 
jelentést és küldesse el a politi­
kai pártokhoz, mert így sok időt 
megtakarítanak, 'Szóvátette, hogy 
az állattenyésztési alapra, folyósí­
tott pénzösszeg egy része még a, 
bankban hever kihasználatlanul. 
Javasolta, hogy feliratban kérjék 
a kormányzatot, hogy az elemi 
iskolai tanulók részére ingyen 
bocsássák a tanszereket és tan­
könyveket rendelkezésre.

Kónya László javasolta, hogy 
azoknak az újonnan földhözjutta- 
tottaknak, akiknek a földje ki fa­
gyott és ' vetőmagkölcsönhen ré­
szesültek, engedjék el a visszafi­
zetést Szóvátette, hogy a “föld­
bérletük pere rengeteg munkana­
pot vesz el a gazdálkodóktól és 
'ezért javasolta a közgyűlésnek, 
hogy feliratban kérje minél előbb 
a, haszonbérleti törvény kibocsá­
tását. A falu népének elégedetlen­
ségét tolmácsolta a mezőgazda- 
sági hitelpolitikát illetően. Kifej­
tette, hogy bár a bankok betét- 
állománya csupán a békebeli ( 
tiyolc százaléka, mégis fenntart- • 
ják a régi apparátust és sokkal 
nagyobb haszonra dolgoznak, j 
mint azelőtt. Követelte a Nemzeti! 
Bank és a három nagy bank álla- J 
mosdását' és javasolta, hogy a. 
törvényhatósági bizottság felirat-! 
ban kérje ennek mielőbbi végre-] 
hajtását. Rámutatott arra ezzel j 
kapcsolatban, hogy Dinnyés La-! 
jós honvédelmi miniszter is állást 
foglalt ceglédi beszédében a ban-' 
kok államosítása mellett 

Fogarasy Elek az újamon 
földhöz juttat-ottak telekköny vésé­
sét sürgette.

Fazekas József a Magyar Kom­
munista Párt részéről teljes egé­
szében magáévá tette dr. Erdős 
Imre és Kónya László javaslatit. 
Követelte, hogy a zöldhitelre vo­
natkozó rendelkezéseket ismertes­
sed; meg a falvak népével. Kon­
krét példákra hivatkozott, ahol 
éppen tájékozatlanság miatt az 
arra rászorultak' nem igényeltek 
töldhitelt, míg a 40—50 holdas 
gazdák sorban jelentkeztek. Java­
solta, hogy forduljon felirattal a 
közgyűlés a kormányzathoz- és to­
vábbi erélyes intézkedéseket sür­
gessen a drágaság elten. Rámuta­
tott arra, hogy a vármegyében 
jelenleg lévő 88.000 ellátatlan szá­
ma állandóan emelkedni fog és 
ezért feltétlenül szükség, van a 
legerélyesebb harcra a drágaság 
leküzdése érdekében.

Felhósi János javasolta, hogy 
a közgyűlés feliratban követelje 
o malmok szövetkezetté való át­
alakítását. Fazekas Ferenc hajdú­
böszörményben paraszt főiskola lé­

tesítését javasolta a régi gazda­
képző iskola helyett.

Deczki János sérelmezte a va­
gyonadót és követelte, hogy adóz­
zanak a ^ bujkáló vagyontulnjdo- 
nogok. Ezzel kapcsolatban ki­
emelte a zongorák megadóztatá­
sának fontosságát. (A virágcse­
rép1 és esernyőtulajdonosokról 
nem szólunk.) Dózsa György a 
közoktatás reformját sürgette ás 
a parasztság részére a középosz­
tállyal égyen lő nívójú műveltsé­
get, (Mi ennél jóval magasabbat 
seeretnénk.)

Gál Zoltán a zsírellátás biztosí­
tását kérte, lladó Jqzsef pedig!

szóvátette, hogy

csak a kis lapterjedelem nem 
engedte meg, hogy a ,.Debre- 
egen“ vasárnapi kezdő cikkével 
foglalkozzunk. Az ünnepi, pün- 
köstvasárnapi számot ifj. Hor­
thy Miklós hazatérésével nyitot­
ták meg háromhasábos lelkese­
déssel. Az előkelő helyen le

Nem felejtettük el,
ifj. Horthy egy <könnyen sok­
kal hűvösebb éghajlat alá ke­
rül, mint </, mostan < < vezeti, 
itáliai.

_ A „Debreczen“-nek vígra tu­
domásul kellene venni, .hogy a 
Horthy-világ örökre a mailé. 
Még az angol kormányzúpárt,

adplt hír mögött ott érezzük a a munkáspárt most folyó kon- 
bárgyú reménykedést: na, végre ferenciáján is ezt hangoztatta

Boeskai-vondéglő
a hajdúnánási 
fellebbezési ak.

tál eltűntek.
Torma Kálmán részletesen vá-. 

laszolt a felszólalásokra és vála­
szát a törvényhatósági bizottság} 
tudomásul vette. Balogh István i 
főispán ezután az elhangzott ja- j 
vasiatokat szavazásra bocsátotta. 
Két javaslat kivételével egyhan­
gúlag döntött a törvényhatósági 
bizottság. A. malmok szövetke­
zetté való átalakítását, a Nemzeti 
Bank és a három nagybank álla­
mosítását a Kisgazdapárt kivéte­
lével, az összes többi pártok meg­
szavazták,

egy Horthy, ha duplán látó, fe­
jére esett — a szó igaz értel­
mében így van — kis Horthy 
is, de mégis csak az országgya­
rapító család egyik tagja tér 
vissza!

Persze, az örömből lesz még 
üröm, hisz a Budai Goldberger- 
lánnyal Brazíliában ellenálló

a megnyitó beszéde:. tartó szó­
nok. Kár a kiabáló címért, 
nyomdafestékért, re,« ént/»égért: 
Magyarországra nem 'jön be 
mégegysger fehér lovon a nagy­
birtokosok, népnyúzók, világ- 
háborús gyújtogatok ország­
vesztő bandája!

Felemelték Debrecen marhakontlngensét
Hankógzy Ferenc közellátási 

ÍV;ügyelő legutóbbi budapesti útja 
alkalmával tárgyalásokat folyta­
tott a közellátási minisztériumban 
Debrecen város marhakontingen- 
ícne'fc felemelése ügyében. A mi­
nisztérium illetékes osztálya már 
akkor ígéretet lelt hogy kedvező 
döntést hoz éa esti Őrlőkön kö­
zű’to is Hankóczy közellátási fel­

ügyelő, hogy június 1-töl a havi 
marhakontingenst Debrecen, ré­
szére 150-ről 200-ra emelték fel. 
A .lton.Ingens felemelése annál 
inkább nagy eredmény és dicsé­
ret iiieíi a közellátási felügyelőt, 
mert Ugyanakkor a minisztérium 
más városok marhákon tingensél 
leszállt.oíta.

Gyűléseket tartanak 
Hajdú megye községeiben vasárnap 

az 1KP debreceni íaliifördi

Csillárok, villamos 
vasalók főzök

Izzólámpák
nagy választékban

Debrecen Város Elekiromos 
és Gázmüvei
Eladási üzletében
BATTHYÁNY UTCA I7/Í3. SZ, 
VÁROSI BÉRHÁZ

Minden előkészület megtörtén, 
ra, hogy a Magyar Kommu­

nista Párt vasárnapi faluláíflgaló 
akciója sikerrel járjon. A debre­
ceni szervezetek kiválogat ák azo­
kat a tagjaikat, akik a falujárás­
ban részivesznek ék,minden egyes
körzeti vagy Kreml szervezet 
hozzá van kapcsolva egy-ngy haj­
dúmegyei községhez. Valamennyi 
csoporthoz ké -három közigazga­
tásban jártas elvtárs is be van 
osztva, akik a helyszínén fogják 
megvizsgálni azokat a panaszo­
kat, amelyek közigazgatási jelle­
gűek, vagy elkészítik a beadvá­
nyokat, és kérvényeket, melyek­
nek elintézése a debreceni hiva­
talokon keresztül történik. A falu­
in lógat ás gyűlésekkel lesz egybe­
kapcsolva, i#c]y éknek szónokait 
mái* ki is jelölték. Ezek szerbi 
íi következők fogják ismertetni 
Hajdú megye községeinek lakói­
val az aktuális belp’iVkai hciyzc- 
tet.

Püspökladány d. e. 11 óra Szabó 
István, Nádudvai dclu'án 3 óra 
Szabó István, Molnár Győző. Bal­
mazújváros délelőtt 10 óra Balogh 
Elemér, Hajdúnánás délelőtt 10 
óra Ménes János, Hajdúszoboszló 
déleiül *. 10 óra Mo]nár. Győző, 
llalgha Ernő, Téglás délelőtt 10 
ura Király László, Yámospércs 
délelőtt 10 óra Török Gábor, 
Nyirábránv délelőtt 10 óra Mol­
nár József, Nyirmáríonfiilva dél­
után 0 óra Molnár József, Nagy- 
fiilöp délelőtt 10 óra Dusek Jó­
zsef. Hajdúhadház délelőtt 10 óra 
R/nczés János, Hajdúszovát dó 
előtt 10 óra Kulcsár Ferenc. Haj-

SOMI izei
isméi üzemkesi

■ Minden mérető autó'-, motor* 
Kerékpárgumi szakszerű iavílá* ' 

sát vállalja
Mihlós-ufca 7,

dúdörög délelőtt 10 óra Ágoston 
György, líaba délelőtt 10 óra Vég 
László, Földes délután Sóra Föl­
des László (Budapest), Ősz Jó­
zsefire, Hajdúböszörmény Vén» 
kerti szervezet Oláh Imre.

A nagygyűlések előkészítésére 
n községi szervezetek is megtet­
ték, az intézkedéseiket és minden 
bizonnyal sikerülni fog ezek Se­
gítségével a falu dolgozóit is a 
hároméves terv, a nagybankok 
államosítása érdekében, valamint 
az utóbbi időben fellépő árspc- 
kiijáeió ellen sovamnóbn állítani.

fi kereskedelmi alkalmazottak 
az árusításért

A kereskedelmi alkalmaztak 
szakszervezete bcjejeníette a Ke­
reskedő Társulatnak, mint ar ke­
reskedők debreceni érdekképvise­
letének, hogy közösen kívánja 
felvenni a harcot a vidéki keres­
kedők áruellátásának érdekében.. 
Ezt a' lélekszáin alapulvételével 
k Ivánja k er esz! ü;v inni.

Szép példája e-z annak, hogy 
egyes szakma keretén beUil köl­
csönösen támogatni tudják egy­
mást' munkaadók és alkalmazot­
tak, ha nem csupán szűk egyéni 
érdekeiket tartják szem ejütt, ha­
nem felülejne.iicíiiivk azon.

——O——

Integetett a vonatból 
— eltört a karja

Újvárosi Ferenc , Tégláskert, 
Balaton-utca 28/c. szám alatti la­
kos, MÁV" mozdonyfűtőt kellemet­
len baleset érte tegnap délelőtt. 
A Záhony felőli vonattal jött 
Debrecen felé és az útvonalon 
egyik ismerőse várta, hogy_ a 
megbeszélt módon értesítést adjon 
arról, hogy valóban megérkez­
tek-e a hadifoglyok a határállo­
másra. Újvárosi egy papírlapra, 
írva dobta le az üzenetet a pá­
lyatest mellett várakozó ismerősé­
nek, Megírta, hogy hadifoglyok 
egyelőre nem érkeztek Záhonyba, 
integetés közben azonban karja a 
híd karfájához 'ért és alsó karja 
eltört, A mentőit szállították be a 
sebészeti klinikára a debreceni

Péntek délig juttassa el szerkesztőségünkbe 
kérdését, vasárnap válaszolunk

Kutyahúsravárat lepleztek le 
a Belleaelön

A debreceni rendőrségre az 
utóbbi napiban, több . feljelentés 
érkezett, amelyek szerint a la- 
nyavijágban rendszeres kutya- 
irtás folyik. A gazdátlan vagy őri­
zeten kutyákat ismeretlen teje­
sek tüokzaos okokból összefog- 
dossák. Több esetben igen értékes 
házó'rző ebek, síit f ajk atyák is el­
tűntek, nyilvánvalóan a ku'ya- 
ietó társaság kezén. A feljelenté­
sek alapján a rendőri nyomozás 
celsősorban arra irányult, hogy 
mi.yen okokból pusztítják a ku­
tyákat a Bellegeiön. A nyomozás 
során már többeket kihallgattak, 
így Tóth Lajos, Erdős Mária' és 
Futó Zsuzsanna be-iegejői lakosok 
vallomásaikban nemcsak a rend­
szeres kutyairtási, ’gazollak, ha­
nem azt a megdöbebatő megálla­
pítást tel. ék, hogy a * egyik ta­
nyában a becsalt, össze fog,dosott 
ebeket levágják és a kutyák üst a 
városban értékesítik 

Az egyik kihallgatott tanú,

Tó'h Imre bejiegeiöi lakos játia. 
hogy özv. Futó Andrásné Bej- - 
legelő 298." szám alatti lakos 
zsemjyeszínű kutyáját éppen 
nyúzták, majd a húst feldarabol­
ták: A rendőrség kiszállt a h ljr- 
színre és megállapította, hogy 1 
a helyiség, ahol a kutyákat nyúz­
ták és feldarabolják. <ele van 
vérfoliokkal és a padláson ba­
lomban feküdt a kutyafej,

A rendőrség a fedéseket már 
Őrizetbe vette és kihallgatásuk 
még folyik. Nevüket a nyomozás 
érdekében egyelőre nem hozták 
nyilvánosságra. Most annak meg­
állapítására folyik a nyomozás, 
bogy kik vásároltak a kuíyahús- 
ból. Az a gyanú merők, fej 
ugyanis, hogy valóságos kutyabife- 
gyárat létesítettek, alto; a kutya- 
húst különböző henlesáiuvá dol­
gozták fej és így hozták forga­
lomba a gyanútlan Városi vá sárii- 
itüzöníé’geközö t.

Elfogtak egy (ukordrágítót
Az árdrágítók elleni küzdelem 

megszigorítását egyre inkább in­
dokolttá teszi az a provokáció, 
amelyet egyes üzérek, a dolgozók 
rászorultságát, kihasználva, nap- 
ról-napra kihívóbban folytainak.

Néhány héttel ezelőtt cukrot 
nem lehetett kapni a debreceni 
kereskedőknél. Ménes János he­
lyettes polgármester közbenjárá­
sára sikerült a szakszervezeti dol­
gozók részére két vagonnyit biz­
tosiam’. Azóta a kiskereskedők 
árubeszerző szövetkezete is ered­
ménnyé járt közben a cukor- 
kiutaló_ szerveknél, aminek az az 
eredménye, hogy ma már szabad- 
forgabrii cukor bárhol kopható.

Enn.ek ellenére Molnár Imre 
Szepesianya 86. szám alatti la­
kost az árfelügyelet közegei t-et- 
te,tér'.ck. amint 10 kilogramm cuk­
rot 18 forintos árban kínált 
eladásra. A szépestanyai gazda, 
aki 50 hold földet bérel, előleg­
ként jutott ehhez a cukormennyi­
séghez, a szerencsi cukorgyár deb­
receni kirendeltségénél. Mikor fe-■ 
le! üss égre vonták ezért a hallat­
lan méretű nyereséghajhászásérá, 
kijelenleJc, hogy a cukor szabad 
és annyit kér érte, amennyit ő 
akar. Ennek az ellenkezőjét való­
színűleg már az ügyészség fogja 
elmagyarázni Molnár Imrének.

Másfélévi börtönt kapott 
a villanygyár sikkasztó pénzbeszedője

Egy hónappal ezelőtt, került 
rendőrkézre Hnzsinszky László, a 
villanygyár egyik órgle!va;ó pénz- 
beszedője, aki hamis számlák se­
gítségével 2ÜOO forintot vett fel 
és azt elsikkasztoíía. Mikor a ro­
vart csolás veszélye fenyegette, 
Győrbe, majd Soprenba távozott. 
Később azonban hazajött s ön­
ként bejelentette a sikkasztást, 
Vallomásában azt adta elő, hogy 
Vörös Pál villanygyári tisztviselő, 
aki közvetlen hivatali felettese 
volt, biztatta a dologra s ő taní­
totta ki a hamis számlázásra.

A törvényszék tegnap délelőtt 
tárgyalta' *« ügyet. Számos tanú 
kihallgatása' titán bűnösnek 
mondta ki Buzslnszky Lászlót 
iilvataJi sikkasztásba s ezért egy­
évi és hathónapi börtönre ítélte, 
melyből az előzetes letartóztatás­
sal egy hónapot kitöltöttnek vett. 
Vörös Pált biWTÍták^k hiányá­

ban felmenteitús. Egyik . ítéléi 
sem jogerős. A táblai tárgyalásig 
a törvényszék RuzsJpszky előze­
tes letartóztatását megkosszabbf-'’ 
tolta, Vörös Pált viszont azonnal 
s-zabadjábrá helyezte.

Napidij Hajdú megye 
közgyűlési tagjainak

A vármegyei közgyűlés halár®« 
zatq. alapján a törvényhatóság fej. 
irattal fordul a kormányhoz és 
kéri, hogy az arra rúszornjó. |Br* 
vényhatósági bizottsági tagok vé­
szére napidíjat ex az összes tör- 
vényhalóxigi bizottságok réséé rn 
utazási kö'ltséget állapítson mag a 
kormányzat. Tonna Kálmán alis­
pán ezzei kapcsolatban hangsú­
lyozta, hogy * jövő évi költség- 
vetésben már «leve fedezetet **- 
ván biztosíthatni *rte * «fik*.
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BLEK Pártélet

IB6JAWÁÍ, Méraákslt teaki, teaV, 
keleti saél, tdt*fe!á rá pe vető, zirstai" 
a meleg idő tovább tart.

A Magyar—gzovJet Művelődési Tar 
saaag Irodalmi Szakosztálya június hó 
9-ín, hétfőn délután 6 «órakor tartja 
szokást* összejövetelét Vörce Hadsereg­
ül ja 49. se. alatti helyiségében, ami 
kor dr. Kovács Ferenc tanár, az Or„ 
teáét* Szabadművaiődéei Tanács titká­
ra tart előadást a nagy orosz regény­
íróról: Gogoíy élete ée munkássága,
rímen Az előadásra acélon hívja meg 
a esakosatály a® érdeklődőket

A vármegyei közgyűlés a® áüatter 
nyésTtéei bizottságba rendes tagoknak 
Dob! Dénes, delién Imre, Dóré Mihály 
ée Oláh András bizottsági tagokat v Il­
ia irtotta, A' véleményező. bizottság 
tagjai Oláh Imre, Felhős János, Dózsa 
György ée dr. Erdős Imre lettek, 

Balogh Intvén 96 éves haj d uhad h éri 
MÁV segédtisztet azzal vádolta a nép. 
ügyészség, hagy január 15-én többek 
jelenlétében annak a reményének 
adott kifejezést, hogy hamarosan visi­
er »jönnek a kakaetolias csendőrök. 
Mivel a tárgyaláson bebizorynlt, hogy 
a feljelentés bosszú müve ée minden 
alakot nélkülöz. főimen tótiek. Az ítélet 
jogerős. j

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
fi éráig vés* fej a kiadó hl va‘al

Öiíjcsy.Zsilinszky-utcs 16.).

A debreceni központi Negyvennyol­
cas Hiúsági Bizottság ma, pénteken 
délután 4 «órai kezdettel a Bizottság 
hivatalos helyiségében (Hatvan-utca 6. 
ír. em.) bizottsági ülést. tart. Ezen az 
ülésen a bizottsági tagok teljes szám, 
ban jelenjenek meg. A debreceni kö­
zépiskolák negyvennyolcas bizottságai 
5—3 kiküldöttüket, küldjék el erre a 
megbeszélésre.

KÖNYVELÉSI SZAKlkODA 
Vörősmarty-utca 24. szám. 

Telefon: 117.

Felhívom ar alant felsorolt etvtlrsak 
figyelmét,, hogy pénteken este, 7 dia­
kor a Magyar Kommunista- Párt deb; 
receni székhazában (Kossuth.utea 25.) 
feltétlenül és pontosan jelenjenek meg. 
DVSC: Sasi, Pálmai, Pilótán'., BldUk. 
Orosz, Taranyi. Németi, Mucsi, Fóti, 
Hettmann, Barita, Nagy, Dobó, Darai, 
Balogh, Tóth. Cáárdás, DMTE: Menés, 
Vámos, Deményi I. és II;, Kovács, Fü- 
löp, Kiss, Fehn. OKAS.E: . Vadas Ar_ 
pád, Kelemen, Hegedűs, Serl'öző, Csor­
dás. MÁV Bocskai: Laskai, Szilagyi, 
Nagy, Zeke, Draskovits. Postás: Tóth, 
Vince, Nagy. D. Törekvés: Kozma, Ke­
lemen. Dohánygyár: Márkus. Rendőr­
ség: Fülöp. DEAC: Szigeti, Nagy. J 
Kösztner, Sároei, Zágonyi, Szabó. Kö- 
rössy. Molnár. Fássy. Kiss J„ azonkí­
vül a, Szabadság Kupa csapatainak 
kommunista vezetői. Kővári László.

Az agitálorgárda vezetői ma dél­
után 5 órára a Kossuth-u tea 23. szám 
alatt megbeszélés végett jclelhjenck 
meg.

értesítjük az egyéni tanulókat,
hogy a politikai tanfolyamét befejezd 
konferenciát nem mái. 31-én ée június 
l.en, hanem június 7-én és 8-án tart­
juk meg. A központ. áltaul leertest tett 
elvtársakat is kérjük, hogy ehhez as 
újabb időponthoz, tehát június 7. ée 
8-ához tarteák megukat.

Felhívás! Azok az ^tvtársak, akik 
vasárnap „Ki a fajúra!" akcióban 
résztvesznek, «combat déután 6 órakor 

Vörös Hadsereg-ütja 58. 8®. alatt 
(Belváros I.) helyiségében pontosan je­
lenjenek meg.

SPORT
Megindult az uszóélet Debrecenben

A debreceni úszók csend ben. szeret 
nyen dolgoztak a nyáai,, versenyekre 
és amint az eredmények igazolják, jól 
használták ki a pihenő időt.. '

E héten indultak meg először ko­
moly . versenyen és mindjárt két úszó 
megszerezte a jogot,, hogy a. magyar 
színeket, mint vasutas válogatott kép­
viselje Lengyelországban. Csak a MÁV 
Borokat erélytelen intézőjén múlt, hogy 
Miké helyett, aki megnyerte verse­
nyét. egy más városban Jakét jelöltek, 
de a kerület agilis ügyvezetője már a,

tegnapi nap folyamán eljárt Budapes_ 
ten, hogy helyrehozzák ezt a mulasz­
tást. .Reméljük; hogy sikerülni log 
Mikének is kikerülni Lengyelországba. 
- Ha két debreceni ússóegyesület azt, 
akarja, hogy versenyzőik e komoly 
munka után fejlődést érjenek el/ ver­
senyeket rendezzenek, neveljenek no­
csak úszókat, hanem a közönséget és 
igyekezzenek külföldi portyákat leköt­
ni, mert es a fejlődés legbiztosabb 
záloga.

Elfogtak a vásári ru let tereket. Vá­
sárok, és mád eokadalipak alkalmára 
rendszeresen megjelentek a rulettezők, 
a forgökerékkel dolgozó szeren csejátc- 
kosok. Oly nyilten csábították játékra 
a gyanútlan közönséget, hogy minden­
ki azt hifte, szabad vásári játék. Bal. 
mar.újvároson a rendőrség tiltott sec 
repcscjáték tízese miatt őrizetbevette 
több fiatalkorúból álló társaságot és 
bekísérték őket a debreceni rendörsc, 
re. A szerencsejáték felszereléseit és a 
pénzt bűnjelként lefoglalták és az el­
járást megindították ellenük;

A KOKSí vidéki kerületeinek 
megsaen-ezéaére a napokban ke­
rül sor. Minden valószínűség sze­
rint a Debreceni Kereskedő Tár 
sutát javaslata alapján fogják 
ezt a kérdést letárgyalni a júniui 
3-i országos titkári érieke,rieten. 
Az értekezleten a Kereskedő Tár­
sulatot dr. Borok Imre 'titkár 
fogja képviselni, aki a tervezetet 
élőszóban is ismerteti.

Tánctanfolyam
kezdődik 3-én, Dr, Kcnczná

Mtmus,
Péterfig-utea 30

PtaeJ zsebtolvaj ejlopta Marczi 
Jájrosné Tdeki-dícai Jakos pénz­
tárcájáéi a Rákóczi-utcában. A 
pénztárcáéban. 240 forint készpénz 
és fontos iratok voltak.

Tehéntúrót drágított özv. Kiss 
Gáborné balmazújvárosi lakos- 
Mire! ceekély mennyiségről volt 
sieó, 80 forint pénzbüntetésre ítél­
ték.

Egyhavi börtönt ég 2822 forint 
pénzbüntetést kapott vám uzsora 
miatt Groza Sándor körösszeg- 
apáti lakos. Egyik éjjel két romá­
niai sdcsempész 214 kg. sót vitt 
be hozzá s 6 vállalkozott arra, 
be^y ezt megőrzi némi cllenszol- 
gáMatás fejében. A határőrök 
Azoflbaa rövideoep , megjelentek 
'***• 4* $ m't d^cbeetáiL

A Cromíko-deklaráeié Jelentősége,
Korszakai kötő fordulat az égése vUie 
zsidóságának a 'történetében az a nyi­
latkozat, amelyet Gromiko, a Szovjet, 
'unió képviselője tett Palesztina ügyé­
ben az UNO májusi ülésén. Ezt a nyi­
latkozatot ismerteti és méltatja Kardos 
Pál tanár a Borochow-kör ülésén, va­
sárnap délután 6-kor a hitközség ta­
nácstermében.

Továbbra is fizetni kell a kétezreie- 
kes iparfejlesztési Járulékot. Az ipar. 
ügyi miniszter értesítette az IPOK.ot, 
hogy a® iparügyi miniszteri biztosi 
intézménynek és az Iparfelügyeletuck 
egybeolvasztása óta az iparúgyi mi' 
n isi téri biztosi ügykört az ezzel s 
munkával továbbra is megbízott sze­
mélyek, valamint a kerületi ipari'él- 
ügyelök továbbra ia változatlanul el­
látják. Minthogy a miniszteri biztosi 
ügykör maradéktalan ellátására ami.

iszter a jövőben is. különös gondot 
fordít és az ügykört változatlanul to~ 
ábbra is' fenntartani kívánja, a két. 

ezrelékes összeg befizetésének kötele, 
zettségo a rendelet hatálya alá eső 
ipaniizemek részéről változatlanul to­
vábbra ia fennáll.

A tikísérték a-z ügyészségre Ru­
gón falvi Kiss István volt egyetemi 
.tanárt, akj a rendőrségen részben 
beismerő vallomást tett arról, 
hogy valóban tett éKamellenes és 
láztló kijelen esek el. Az eljárás 
tovább folyik ellene.

Imarend a kápolnásutcai' templom, 
ban. Péntek este gyertyagyújtás 8; 
iententisztelet 8.10; szombat reggel 
7.30,' délelőtt 10 iij. isten tisztelet, dél. 
után 5.30 Perek magyarázat, este 8.CO; 
hétköznap reggel 6.45,-este 8.40 óra­
kor.

Férfi fürdctlnessz 18 89 forint, 
gycrinekhari.snya fehér, zokni 
nagy választékban Pfthő kézi­
munkaipar, Szent Anna-u. 10. (s) 

Ellopták a bőröndjét a debre­
ceni pályaudvaron Veres' Lajosné 
mátészalkai lakosnak mintegy 
1600 forint ér'ékű ruhaneművel.

A népbirdeág ötös tanácsa június 
3-án, kedden fogja tárgyalni a Bvjr. 
gundia.u. 4. eeámu heyiségeben Faddy 
Othmár ügyét. Tekintettel a terem 
igen csekély befogadóképességére, a te­
rembe csak belépőjeggyel lehet lépni, 
melyek nagyon korlátolt számban az 
ítélőtábla irodaigazgatójánál • (Simon. 
fi'yu. 10., I. em. 23. ajtó) igényeibe. 
tők június 2. napján hétfőn délelőtt 
9—11 óra között

Betörtek ismeretlen tetteseit
Gebei János piaci árus' Rákóczi- 
utca 6. szám alatti pincehelyisé­
gébe, ahonnan különböző árukat 
és ingóságokat loptak ej. ■

Hirdetmény, Azok a földadóalanyok, 
akik az 1945—46. évi búza föld adótar­
tozásuk legalább fele részét termény, 
ben befizették vagy június hó 30-ig 
befizetik, fennmaradó búzaföldadótar­
tozásukat búzakötvénnyel fizethetik 
meg. Az 1947. évre eJőírt búzaföldadó 
búzakötvénnyel nem egyenlíthető ki.
A rendelet a Magyar Közlöny folyó évi 
május 22.1 114. számában jelent meg.
A szükséges fel vili gos í tákok at a va. 

illetve állami adóhivatal adja 
r~rTiVn ^yijSAiíiiiitof'é8» ..

A kerületi II. o. bajnokságban va­
sárnap Debrecenben csak egy mérkő­
zés kerül sorra: a Pozsony.úton a D. 
Törekvés—DKASE 11.

Megfelelő számú jelentkező esetén 
edzótanfolyam indul Debrecenben.

Ma délután a DVSC! pályán két Sza. 
b»di?ág Kupa mérkőzés lesz; 4 órakor 

Vargakert—Előre, 6 órakor: DVtiU 
11.—SZIM találkozók.

A Szadagság Kupa mindkét csoport' 
jában a DVSC csapata vezet.

Végleges a Ferencváros mexikói por­
tyája. ' t

A' DYSE éasárnan és esetleg hétfőn 
Na.gyváradon vendégszerepel. Első elten 
fele a nagyváradi CÍ'R géz.

Felfüggesztették a, DVSC játékjogát, 
mert volt. csatárának, Nagy llJ..naK, 
nem záradékolta az igazolási lapját.

Újságírók—Munkaszolgálatos válo­
gatott mérkőzés lesz szombat, délután 
6 órakor a Stadionban. Az újságírók 
felállítása a következő: Finczésd —. 
Vadas, Horváth — Takács, Szigeti. 
Reményi — Páify, Oltványt, Thomas, 
Kósztner, Leövcy. A - munkaszolgálato­
tok összeállítását holnapi számunkban 
közöljük. .

20 forintba kerül az útiköltség ée 
a mérkőzésjegy. ha 400 ezemély jelent, 
kezik a szolnoki útra- Előjegyzéseket 
Szilágyi Sándor üzletében (Ósapó.ú. 1, 
szám) lehet eszközölni június 3-ig.

A debreceni kegyes tanltórendi inté­
zet szombaton délután fél 4 óra) 
kezdettel a DVSC pályán tornaünne. 
Pélyt rendez, olcsó helyárakkal.

Ma délután ismét két munkáscsapat 
ütközik meg fél 6 órakor a Stadion, 
ban barátságos mérkőzés keretében. 
A .böszörményiúti cipőgyár, a városi 
nyomdával játszik, majd utána teher 
asztal mellett találkoznak a városi 
nyomda különtermében.

Érdekes mérkőzés színhelye lesz va­
sárnap délután a dohánygyári pálya, 
ahol a. fodrászmeetorek a fodrász sege- 
dekkcl játszanak. A mérkőzés 5 órákor 
kezdődik és belépődíjat nem szednek.

D, Törekvés—Piarista 3:2, Szabad.
eág Kupa mérkőzés. Vezette: Báthory.

Felsdípari—Gazdáitok 2:1, Harsányt 
volt a mérkőzés játékvezetője.

A D. Törekvés összes igazolt játé­
kosai ma délután edzésen fej tétlenül 
jelenjenek meg, mert utána játékos- 
értekezlet lesz.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a 
DVSC pályán, ahol a DVSC 1 !„ a 
Bocskai MADISZ-ezaJ, a DKASE a 
Karcagi MTE eil eh küzd bajnoki non. 
tokért. Abban az esetben — ami egé­
szen valószínű, —- ha a DKASE meg­
nyeri a mérkőzést, ügy már végérvé-' 
nyesen . a csoportja bajnokának 
tekinthető,

A MV, Bocskai MAD1SI Úszói a.
szolnoki vasutas válogató verseny után 
Budapestre utaztak, ahol Rent kai 
László országos: bankos versenyen két 
első és két második helyezést ért cl.

Nagy Imre tanítóképzőintézeti • ta. 
nuló a pünköstí ünnepek alatt megtar­
tott országos középiskolai atlétikai 
bajnokságokéin 304 cm-es eredménye, 
vei országos rúdugró bajnokságot 
nyert.

A városi alkalmazottakból alakult
sportegyesület május 30.án délután 6 
órakor a városháza közgyűlési termé­
ben alakuló közgyűlést tart. amelynek 
tárgyért) rozata a városháza hirdetési 
tábláján van kifüggesztve.

Május 30án, pénteken este eportak. 
tíva ülés lesz az MKP Kossutb-utcai 
helyiségében ette 7 órakor, melyen 
mjpden debreceni kommunista spor­
toló jelenjék meg. Előadó: Hidas Fe. 
reno, az NSB egyik tagja, a „Ncp. 
sport“ főszerkesztője.

SZHSZm«?E£fi HKEr

Azok a mtinkások, alak a. pálya.
fenntartási szakszervezetnél igényeltek 
házhelyet és kaptak s az 5 forintot 
még nem fizették be, május 50-ig be 
zárolás fizessék be. Ezenkívül minden 
igénylő még 10 forint mérnöki dijat 
is fizessen be a pályafenntartási szak- 
szervezethez, ellenkező esetben az 
igény-jogosultságot elveszítik. — Ifjak! 
Június 1 a ti napotok! Készüljetek 
június 1 méltó megünneplésére! — 
Felkéri a fa vágó szakszervezet a deb­
receni közönséget, hogy a jövőben 
csak szakszervezeti favágóval vágassa 
nak fát, mert azok munkájukért fele­
lősséget, vállalnak. — Élelmezési mun­
kások és munkanélküliek ma délután 
6 orakor cipőta.lputalyányért jelent­
kezzenek a. szakszervezetben. — Ház. 
lomb- é-j utácabizalmiak vezetősége es 
ellenőrei szombaton s órakor a vezető­
ségi. háztömb, éa utca megbízottak 
vasarnap 9 órakor rendkívüli taggyü 
lest. tartanak. Megjelenés kötelező! — 
Fogászok szakszervezete, 31-én, szom-
Datoíi délután 7 órakor tart __
A személyautó fuvarozók ma délután 
4 orakor gyűlést tartanak Arany já 
nos.u. 3. szám alatt. A beszerzett őszi 
sző irata.it mindenki hozza mag.-h-ii

Boripari Munkások Dalköre „cd 
teken eate 6 órakor dalórat tart / MSMOpZ.ban. 1 a

Iskolai nltisitek szakszervezete fel­
hívja tagjait,, hogy a eipőtalputalva- 
ayért ma, 50,áu. délelőtt 11 ig a kol­
légium portájánál jelentkezzenek

Kereskedő híren
A tüszerkiskereskedbk választmánya 

folyó évi május hó 30-án, ma délután 
5 órakor ülést tart. Valamennyi va 
lasztmányí tag feltétlenül jelenjen 
meg. Elnökségi— Füszerkiskcreskeaou 
figyelem I A kereseti és jövedelemadó 
közösség megköttetett. Hivatalos órák 
alatt megtudható, hogy ki van az adó. 
közösségbe felvéve. Az adó már tize. 
tondő a szakosztálynál. — A szikviz- 
készitők szakosztálya nagyon fontos 
tárgysorozattal folyó évi június 2.án, 
délután 4 órakor szakosztályi ülést 
tart. Nyomatékosan kérjük tagjainkat 
a megjelenésre. — Jubileumi oklevél­
lel való kitüntetésre javasolt tagjaink 
az okleveleket június hó 3 tói Társu­
latunknál átvehetik. — Fonntmeriog 
nyomtatvány Társulatunk irodájában 
kapható. Figyelmeztetjük tagtársain- 
tat, -fypgy a forintmérleg benyújtásé 
nak végső határideje május 3j

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: 

Május 24—május 30: Kossuth, 
Piac-utca 26 és Szentháromság, Szabó 
Kálmán.utca 24.

Hasi előfizetési díj 10 forint.

' Feladás;
BaJesy.Zsilinszfcy- utca is.

a kiadóhivatalban.

a néplapban
APRÓHIRDETÉSEK

Párlíagoknak és havi előfizetőknek 
GO százalék kedvezmény.

Feladást
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

ÁLLÁS

Fogvájó gyár keres Deb 
reeen és környéke részére 
jól bevezetett ügynököt.
Cím a kiadóban. 564

Háztartási alkalmazottat 
vidékre kis családhoz. Je­
lentkezni Holicsek, Hatvan 
u. 27. Ugyanott patkány­
fogó kutyát keresek. 664

Fártit-nöt megkönnyíteti
akvizitőri munkára, magas 
jutalékra, esetleg fix fize­
téssel Is felveszünk. Jelept, 
kezés Bajcsy Zs._u. 16. Nép­
lap kiadóhivatalában.

MOST
FIZESSEN. 

ELŐ A
NÉPLAPBA I

B2B
LAKaS

Keresek kétezobas lakást 
azannali beköltözéero. El­
költözést' fizetem. Ajánla­
tokat „Nagyon tHirgós“. jel­
igére' kérem. ' 655

Bútorozott szoba 
Garay.u, 18.

kiadó.
550

ELADÁS

KITŰNŐ állapotban lévő 
Adler Junior gépkocsi el­
adó. Széchenyi.u. 24. 567

Motokorékpár .eladó iij
Euditz Zsigmond, ' Miskolc 
Tars-u. .15. ' 517

Eladó egy ezalonvitrin, 
ogy zsúrkocsi ée egy táska, 
gramofon. Cím a kiadóban.

644

Tolós betegkocsi eladó.
Garay-utea 18. 649

Mély gyernjekkoesi eladó
Homok-utca 115. 523

Gyermekágy, két' konyha 
szekrény eladó. Garay.u. 

■4. szám. ' 54g

Eladó fehér, zománcozott 
fürdőkád éa kö- fotel. Ho

a«r‘ m

Korpa, kisebb tételben el 
adó, Homok-u. 117. 624

Konyhaasztal bádog lap 
Pál eladó. Csapó-u. 69. 625

Nagy konyhakredenc 
adó. Csapó-u. 66.

Eg.V samottos kályha 
két kis felel eladó. Csaj 
utca 49. 61

Gyermek sportkocsi 
adó. Zoltai L.-u, 6.

..Egy nyugágy és 
kör eladó. Csapó-u. 19.

szék eladó. Eakóczi-u.

Sötétkék mély'

Eötvös.u. 11.

a kerékpár, öltöny j 
és cipőhöz 1 

juthat, ha előfizet a|
NÉPLAPBA

Eladó ablakráma 
gerendák. Pesti.u. 3.

Eladó 2 ágy, asztal, 
kék. Nyugati-u. 24, R

Eladó bilgeri olcsón, 
leki.u. 34.

Te.

Eladó használt 
töny Miklósu. 34.

férfiöl-

Eladó másféltonnáj 
üzemképes tohereepL,—.. 
Lrd.: Arany János-utca 54
Keresztépület.

61., , fdez. 6. Pál.

Egy prima NSU motor- 
kerékpár 100 százalékos 
gumival eladó. Cső kon m- 
utca 5, keresztépület. 655

Méty gyermekkocsi, 
pelt, eladó, Garay-u.

Esy ágy és ‘ e|y 'kétkere-

• Hencser olcsón eladó. —
3 Görbe-utca 7. C+'J

K Egy ezivatlyúskút eladó.
- Garay.u. 6. ^53

VARRÓGÉP
^ Kisipari central bobinos
1 ipari varrógép eladó, üzenj 

képes állapotban. tizéchc- 
nyiu.SŐ. Ö57

INGATLAN

Eladó ház üzlethclyiBcggei 
^yugatLutcáa., Érdeklődni 
Kálmán textilüzletben, Piac- 
utca 40. 660

Eladó 300 n-öl telek gáz­
gyár hátamögölt. Cím a 
kiadóban. ö03

Szép telek eladó. Homok 
utca 66. öj.8

Sétált ház eladó. Érdek, 
lodea Homoku. Í519

Sróp kia családi ház el» 
adó. Homok-u. 69, (520

I Minden előfizetőnek
I kora reggel már 

asztalán van a
NÉPLAP!

. Egy kertes ház dado. 
-Érd. Lchel-u. 36. 536 |

Szép kis családi ház el. 1 
adó. Egyletkcvt.u. 68. 650 |

egyéb

Varrógépjavitás szaksze- i 
rüen, varrógépfejeket, al. 
jakat veszek, új kerékpal 
rok, alkatrészek olcsón. — 
Nagy István, Szcchenyi-u.
2. szám. ■ 494 u

Menyaszonyi ruhát köl. . 
csönzáere állandóan. Piac- J 
utca 32, kerceztépület. 565

Mmdcnlele baszna;,, uu 
torok, ingóságok, szőnyegek 
ve te le, eladása, cseréje Alt> 
zeniéi, • órósi.ia .f y-.). ) 2.
;______________  ' 334

Bőnzéöe nem kerül, győ­
ződjek- meg róla: meszet, 
cementet, na.gy cserepet éti 
mmdeunemú építési apya 
kot legolcsóbban Fülönnel 
szerezheti be. Telefon: 644. 
Weselenyx-u. 121. 4^

Angói agyapju fonást " ote 
csőn vállalok. Széchenvi-u 
“ ° ajtó. 6li

Talált tárgyként beszol- 
gáltalak május 18-án 1 drb 
üres aktatáskát. A táska 
tulajdonosa átvétel végett a 

’ «-kapitányság I. em. 
zámu helyiségében je.
ázzék. Dr. Kövendy

°->tt mész

valamint minden tajtá 
estei anyagok- jcg(M- 
•an kaphatók Kate 
úziet,. Szoboezlöi-üt 1-b 
08 ÖJ4-. Csapó.u. 62* on: 623. ££

gyapjutouaJai kézimunka cérnák nagy va
k pRunritki» a*fy v*-

utca 24-.

260

ktí ké-.ikoce: eladó. Hajú-u
* «UMR-

Orosz nyelvtanilváavoka.t 
.yállalok. .Varul-, „2., II. em.

M6JU. mm.

Előfizetőink 
apróhirdetéseknél 

50% kedvezményben | 
részesülnek

us nzeriieszto éa kiadó: 
HADö ISTVÁN 
Szerkesztőség ■

tiare2nn’,,Vörös üadserag- 
da 28 II. e Telefon: 254 

Kiadóhivatal: 
ebreccn. Bajcey-Ze..u. 16 

TeJefon: 205
yomalott » „szabauasg-.
nyomda kdrforgógópén

Yf*ető Eoyác* JüJtolF

Á >
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Bej
Nagy Fej 

Jen aT 
.során súlyfl 
sok hangié 
bizonyító t,
kadat'la.mi!
•mult nap oil 
ban béig J
Ferenc npr| 
dapártban 
vésről, bánj 
támogatta 
nisztertanácl 
íotta, hogyf 
Magyamrsizl 
a i-ádak gffl 
■ étiéiért. 1 
t/anács sróli 
cet a haza] 
pártja, 3 Kp 
elnök. és mi 
volt, hogy ' 
tofja, lem ni
Nagy Fére,ni 
férést és SJ 
.ni'srterelnökj 
nösségét!

A rnagyj 
összeesküvő f 
dásával új 1 
országban. ! 
szekötö bil 
Magyar KJ 
Szooiáldemol 
jes akció ej 
árak le szál 
bankok ál]l 
közös harci 
kásegy.seggel 
kás-poraszt 
demokratikil 
gyár közti 
Blokk és I 
kratikús I 
sava1 a kö 
tel ériül m] 
érdekét srj

Egy ki 
a KH

A Függj 
litikaí biJ 
lyesléssel 
minisztertal 
felkérte A| 
elnököt, 
szakítva, 
vették Szí 
nek a pár!

Donáfh
fetes nagy
perének j/J
17-re tűzte

Fgy utal 
York La T 
törtent, feli 
magassá gbJ 
hant és fi 
iioniálybaul 
ak a kin J
H utas kJ
"aélyzet »1


